

minar, a lo último, con un maquívico artículo, producto —con toda seguridad— de la andaz pluma de Batlle y Ordoñez, titulado: "Asuntos obreros. El verdadero camino", artículo éste que debe tenerse en cuenta, ya que una circunstancia especial nos lo hizo leer. Extraetamos un par de palabras del mencionado trabajo, para que nuestros lectores se percaten del fin que persiguió el dueño de la República O. del Uruguay con haberse atraído, aunque más no fuera que por un momento, la atención de los trabajadores. Ahí van: "Un esfuerzo obrero legalista y reformista podrá dar inmensos resultados, y no los tristes y estériles que llevan a los encarcelamientos y conflictos a que se ven expuestos con frecuencia los trabajadores más abnegados y más ardorosos y más dispuestos, por lo mismo, a asumir actitudes extremas." Más abajo agrega: "El sufragio universal ofrece el poder al pueblo, y el pueblo puede asumir ese poder sin que nadie tenga que derramar una lágrima, ni una gota de sangre, ni pasar una hora en la cárcel. ¿A qué buscar procedimientos complicados, peligrosos y de inmensas dificultades?"

Si alguien nos interrogara ahora como el juez al podador y nosotros a los martirizados, es decir, si alguien nos dirigiera en este instante la pregunta: "¿Y qué dice?", le contestaríamos como el podador y como los martirizados: ¡magnífico! Estupendamente magnífico es el juicio del gran político, que no pierde oportunidad para tentar la imposible reconquista del prestigio ya para siempre perdido entre la masa obrera.

Nos viene a la memoria un episodio de nuestra vida. Encontrándose el que esto escribe detenido en una prisión de la vecina ciudad, un día, masacrando a los presos los esbirros de guardia (habían asesinado sólo en aquel día a 7 y herido a 13), atomizados y sin saber lo que hacían, todos los reclusos gritaban desesperadamente, mezclando sus airadas protestas con el alarido de las balas y los ayes de los heridos. Claro está que el servidor de ustedes gritaba también. ¡Quién no grita en tales circunstancias! Bien; un guardián que se las daba de padre de los presos, agitando los brazos en el aire y haciendo mímica de compasión, corria, ida y vuelta, de nuestro lado hacia la reja, donde había un centinela armado con máuser y bayoneta calada, y chillaba constantemente, ya bajando, ya subiendo la voz: "¡Hijo mío!... ¡hijo mío! No grites, ¡por Dios!... (al centinela) ¡Péguele un balazo! ¡péguele, péguele un balazo! (a nosotros) ¡Hijo mío!... ¡hijo mío!... No grites, ¡por Dios!..."

Nos viene a la memoria este episodio, porque coincide con el proceder del autor del artículo que más arriba hemos mencionado. ¿Cómo? ¿Qué es el señor Batlle: amigo o traidor del pueblo? ¿Qué es lo que dice: "Péguele un balazo!" o "¡Hijo mío!..."? ¿O dice, como el guardián en cuestión, las dos cosas a la vez? ... y no los tristes y estériles que llevan a los encarcelamientos y conflictos a que se ven expuestos con frecuencia los trabajadores más abnegados y más ardorosos y más dispuestos, por lo mismo, a asumir actitudes extremas." No, señor Batlle. Diga usted claro: "Péguele un balazo!". No venga con hipocresías. Nada, ningún beneficio le aportará, a la altura a que han llegado las cosas (principalmente en el conflicto con los "pequeños comerciantes"), su actitud de jesuita.

¿Cómo? ¿Usted cree, en verdad, que nuestro amigo Denucio y los cuatro obreros martirizados, "abnegados y ardorosos, asumieron actitudes extremas"? De esta manera es cómo usted quiere justificar la arbitraria prisión que sufren? No tenga usted miedo, señor Batlle. Diga usted —volvemos a repetir—: "¡Péguele un balazo a los trabajadores conscientes". No tenga usted miedo... Aunque en apariencia está usted solo con su majada electoral,

a nosotros nos consta que hay quienes lo justifican y lo acompañan en esta cruzada contra los desheredados. Usted los conoce bien; son los mismos que otrora lo acompañaban francamente gritando: "¡Viva Batlle!". Los organismos obreros están hoy minados por su gente. Ayer se titulaban "anarquistas-batllistas" y hoy se titulan "anarco-sindicalistas" (al estilo alemán). Roeker se bautizó, cuando se expresó contra la dictadura proletaria "porque los obreros no están capacitados para ejercerla", y los bautizó también a ellos con este pomposo título. Mire usted a fondo, señor Batlle; lea la prensa "antista" (enemiga de la unidad proletaria y de la revolución rusa) y los descubrirá. Ellos (su gente) hoy le aportan el mejor beneficio, porque minan las fuerzas proletarias desde casa. En algunos de ellos la policía tiene sus mejores confidentes. A nosotros nos consta eso; tenemos pruebas. El último complot policial es obra de algunos angelitos sociales. Denuncio está preso sólo con los cuatro obreros porque la trama falló en el instante de la rápida intervención de gente desinteresada, a quien usted culpa de fomentar una propaganda de odio

de clases. La policía —su sostén, sostén de todos los gobernantes y de todos los capitalistas— pensaba alargar la uña... Algunos de sus propios miembros, "confidencialmente" (en su oficio), lo dicen. El anónimo, arma que esgrimen desde tiempos remotos los que llevan la sangre de Judas en sus venas, obró a mil maravillas. Todo lo sabemos. Sabemos hasta los más mínimos detalles de cómo fué urdido el inicuo complot, y quiénes son los principales culpables, o, mejor dicho, los autores... Sabemos... ¡todo!

Por no ocupar más espacio, dejaremos algo en el tintero. Tenemos aún mucho que decir. Hoy, para satisfacer la curiosidad de los lectores respecto de lo que quisimos, decir con esas palabras "¿Debemos o no debemos armarnos?" que figuran en el subtítulo de este trabajo, haremos a la clase trabajadora la misma pregunta: Frente a los crímenes últimamente cometidos por la policía y ante la actitud hostil de los "antistas", ¿debemos o no debemos armarnos?

Hasta el viernes, amigo lector.

Misha.

DE LA ARGENTINA

CRONICA INFORMATIVA

Pedido de pena monstruo. — Consideraciones a propósito del Congreso de la Unión O. A. A. — Mitin pro Sacco y Vanzetti. — Varias.

El 5 de abril ppdo. estalló en una panadería de la calle Estados Unidos 1842 una bomba, la que causó algunos destrozos en el citado comercio y mató a una señora que estaba estacionada en la vereda de enfrente.

A raíz de esa explosión fueron detenidos los compañeros M. Casablanca, R. Silveira, J. Artacho, R. Gambera y S. Fuentes. Estos compañeros fueron procesados e inculcados de ser quienes prepararon y arrojaron la bomba de referencia.

El sumario fué levantado por la policía según convenía a sus deseos de hundir en la cárcel a los compañeros nombrados. Ahora, después de nueve meses de detención, el fiscal reaccionario González Oliver ha formulado acusación en ese proceso, que, más que nada, es un proceso de clases. En la acusación pide el citado fiscal presidio por tiempo indeterminado para Casablanca, Silveira y Artacho; doce años y medio para Fuentes, y medio año de penitenciaría para Gambera.

—El Congreso, a realizarse próximamente, de la Unión Comunista Argentina, ha de producir, sin duda alguna, la división de hecho de los anarquistas militantes. Parece mentira que de un congreso del cual varios y determinados compañeros creen que saldrá algo que convenga a las ideas, salga, en cambio, la división definitiva de los anarquistas de la Argentina. Esto quizá decepcione por un momento a los compañeros que quisieran que los anarquistas todos tuvieran la misma concepción de las ideas y de los hechos de la historia. Pero, para los que fríamente observamos el desarrollo de la propaganda anarquista, no resulta extraño que se plantee esa división; más aún: creemos que sin ella la propaganda anarquista pierde una gran parte de su valor, por cuanto si los elementos enemigos entre sí tuvieran que militar todos juntos, no podrían llegar nunca a acuerdo en cuanto a procedimientos se refiere, lo cual no beneficiaría en absoluto a las ideas; por lo contrario, ellas saldrían perjudicadas.

La revolución rusa, como todos los grandes acontecimientos de la historia, descompuso a la casi totalidad de las instituciones anarquistas, sindicalistas y socialistas. La descomposición surgió a raíz de la dictadura proletaria, y desde entonces los mismos elementos militantes de las citadas instituciones, lejos de

hacer algo en común, se han llegado a repeler de tal manera, que la propaganda se hacía imposible. Los que observamos estas y otras cosas que no es necesario enumerar, aceptamos, pues, como lógica la división que comentamos, y las ideas no perderán nada en absoluto, si se com para, sobre todo, con lo que pierden actualmente.

En la Unión Comunista Anárquica Argentina se pronuncian las dos tendencias irreconciliables, esto es: partidarios y contrarios de la dictadura proletaria, disciplina sindical, etc. Estas dos interpretaciones, que representan —dijimos— a las dos tendencias, quedarán totales y definitivamente separadas en el congreso de la Argentina. Se sabe positivamente que la mayoría de los componentes de la U. C. A. A. son contrarios a la dictadura proletaria y a la disciplina sindical, y ello se debe a muchas causas, que no es necesario señalar. El error de esta fracción anidisiplinaria quedará totalmente aclarado cuando se discuta la orden del día del congreso, cuyo desarrollo e incidencias principales conocerán los lectores de LA BATALLA su tiempo.

—Cuando el Consejo Federal de la F. O. R. A. Comunista anunció un mitin pro libertad de Sacco y Vanzetti para el 18, el cual mitin debía realizarse en las localidades en donde hubiese instituciones adheridas a la Comunistas, todos creíamos que, dado la fuerza con que cuenta aquélla, el mitin alcanzaría proporciones grandiosas, y que ello influiría, sin duda, en las autoridades yanquis, con han influido las campañas del proletariado francés y de otras naciones. Pero, desgraciadamente, no medió eso, y ello se debió a la poqsimia actividad desplegada por dicho Consejo, tan activo para sembrar odio. Toda la "gran" propaganda ha limitado a imprimir unos cuantos manifiestos, de los cuales la mayoría duermen en los locales obreros, y publicarlos en el diario que un día fué de la colectividad turquista. Nada más. Y una prueba de eso la tenemos en que solamente se realizó el mitin en once localidades: Buenos Aires, Zárate, Santoaugares, San Fernando, La Plata, Orense, Pergamino, Alianza, Beal, Quilmes y Berazategui.

—El Comé pro Unidad Obrera ha postergado la fecha de realización del congreso para los primeros días de mai. Con ésta ya son dos las postergaciones que ha sufrido dicho congreso, pero se me informa que no hal una tercera.

—En los territorios de la Pampa y Santa Cr la gendarmería sigue

asesinando a los trabajadores en la forma que informé en mi anterior. La situación para los obreros hacerse insostenible en estos territorios. A los que no se les asesina, se les golpea cobardemente y luego los deportan. Es probable que se inicie una campaña de agitación en favor de esos obreros.

—Se ha publicado en "La Protesta" una declaración por la que se hace saber que el diario queda en manos de un grupo de personas, "por no existir organización anarquista para que nombre Comité Administrativo". En tiempos en que el anarquismo no tenía ni la cuarta parte de organización que tiene hoy el C. A. de "La Protesta" era nombrado por las agrupaciones anarquistas y compuesto por delegados; pero hoy, porque así conviene a un grupito, no se entrega el diario a la colectividad. Es probable que los anarquistas de la Argentina no permitan esto, pero también se puede dudar de la energía de una colectividad que en estos últimos tiempos ha permitido que se haga de su nombre lo que hacen los parlamentarios con sus adictos. Ya veremos.

Corresponsal.

Argentina, 18-12-21.

UN MANIFIESTO DE LOS CHOFERS DE BUENOS AIRES

El gremio de chofers de Buenos Aires ha editado un manifiesto relatando sucintamente el criminal cuan canallesco atentado llevado a cabo en una de las últimas asambleas del gremio por una patota de vividores capitaneada por Carreño, Cortés y Cia., y cuyo malón costó la vida a uno de los buenos luchadores del gremio, Valeriano García Santalla.

Lamentamos vivamente que la absoluta falta de espacio nos impida dar cabida al mencionado manifiesto, como también a una correspondencia que se nos ha enviado al respecto.

DE RIO GALLEGOS

De una interesante y extensa correspondencia que hemos recibido de Río Gallegos (R. A.) extraetamos los siguientes párrafos, en que se demuestra, no solamente la descarada mistificación de la prensa burguesa, sino también los crímenes horrendos que ha cometido el ejército de la Argentina en contra de pacíficos obreros desarmados.

He aquí lo más sustancial: "La prensa burguesa, creyendo que las cosas llegarían a repetirse como el año pasado, elevó el grito al cielo en demanda de fuerza militar, aduciendo los argumentos de batalla que ya todos conocemos.

El gobierno, como todos los gobiernos, siempre complaciente con la burguesía y el capital, no tardó en acceder a lo solicitado y ha enviado fuerzas de todas las armas.

Llegadas éstas a su destino, se encuentran con que no existe tal levantamiento revolucionario...

¿Qué había pasado? Que una vez más era engañado el gobierno por los alarmismos infundados de los encargados de pagar tales bromas.

No obstante, el teniente coronel Héctor B. Varela, jefe militar en la actualidad en el territorio de Santa Cruz, hizo partir al campo, en diferentes direcciones, a varios pelotones de soldados, a objeto de resguardar el orden (1), que, según sus informes, había sido alterado.

Uno de estos pelotones, que, al mando del capitán Viñas Ibarra, se había dirigido a la zona de Fuentes de Coyle, frontera con Chile, al pasar por el paraje denominado Punta Alta sorprendió a un grupo de unos sesenta obreros que acampaban en un monte de los alrededores. ¡Por qué acampaban allí dichos obreros? Haremos un breve relato. Esos obreros, en su mayoría eran chilenos que, en su peregrinación anual por la gran Patagonia, recorren las estancias ofreciéndose al explotador que necesite del esfuerzo y del músculo de estos parias errabundos, que dócilmente se entregan para ser esquilados en

El 1.º de año hay que romper con la tradición de reunirse en casa con la pequeña familia, y acudir al aire libre, a la fiesta de la gran familia libertaria que se congregará en el picnic organizado a beneficio de LA BATALLA y del Comité de Relaciones de A. Anarquistas.

forma vergonzosa y ruin. Los restantes eran algunos carreteros que, no queriendo traicionar ninguna causa, permanecían allí inactivos, esperando que todo se normalizara para volver a sus habituales tareas. Por otra parte, no secundaban el movimiento por no tener elementos de defensa en su favor. Y allí estaban acampados. El leve humo de una fogata en donde habfan estado "churrasqueando", sirvió de guía al capitán Viñas Ibarra, el que, ansioso tal vez de conquistar laureles, distribuyó las fuerzas de su mando en forma tal de dar el asalto sin obstáculos. En efecto: cuando todo estuvo listo, dió la orden de hacer fuego sobre aquel grupo indefenso y confiado a su propio destino...

¡Ayes de dolor, protestas, imprecaciones, todo se confundía en aquel repentino y supremo instante! Después de la primera descarga mandó al ataque, para tomar prisioneros a los que escaparan con vida. Apresados los obreros, fueron sometidos a un minucioso registro. De los sesenta obreros que allí había, fueron requisados ¡dos revólvers! A uno de los obreros que tenían revólver le interrogó Viñas Ibarra del por qué se permitía la libertad de andar armado. Ignórase la respuesta del obrero Pintos, cuyo es el apellido de éste. Lo cierto es que Viñas lo hizo avanzar cuatro pasos y dispuso que tres tiradores, después de obligar a Pintos a ponerse de rodillas, dispararan sus Mausers sobre el desdichado obrero, el que caía en tierra, muerto instantáneamente.

Tal es la relación que nos hace un obrero que logró escapar del grupo de indefensos.

También, entre las 15 personas tan alevosamente asesinados, ha caído un comerciante de nacionalidad turca, hermano de Fortunato Nacif, establecido en Río Gallegos. La familia ha conducido sus restos a la ciudad. Se ha constatado que ha sido muerto a balazos.

En estos momentos se opera una reacción en Santa Cruz que asume caracteres graves, pero que no tendrá consecuencias favorables para el trabajador, por cuanto se carece de armas largas con que resistir a las fuerzas, y de ahí que no haya éxito en la empresa.

El jefe de las fuerzas militares, teniente coronel Varela, ha lanzado un manifiesto en el cual, después de un cúmulo de disparates, termina diciendo que "en lo sucesivo no se reconocerán delegados ni mandatos de ninguna sociedad obrera de resistencia, por carecer éstas de legalidad". Prohibe terminantemente toda propaganda y fijación de carteles en los recintos de obreros campesinos, como igualmente se prohíbe la portación de armas por parte de los obreros, y advierte que al que fuere sorprendido en estos delitos se le castigará severamente.

Por nuestra parte, y no tan severamente como pueda creerse, esperamos que las cosas tomen su cauce debido. Después, ya veremos el modo de que las huestes proletarias enuadren sus actos en una forma más "legal" que la en que hoy se desarrollan y que será la antítesis de lo que el señor Varela entiende por legal.

Varios de los que han acompañado al caudillo Soto, encontrándoselos la policía juntos con éste, se encuentran detenidos. El caudillo, no... Los comentarios, aunque huelgan, Irán en otra. — Lucio Faconti."

LA REVOLUCION RUSA, principio de la gran revolución social mundial que ha de liberar a todos los explotados, tiene que ser defendida por el proletariado internacional sin reticencias de especie alguna.

VIDA OBRERA

EL ESFUERZO DESPERADO POR PROVOCAR LA DIVISION OBRERA. — LOS ULTIMOS ACONTECIMIENTOS. — SECUESTRO DE LOS UTILES, DEL SELLO Y DEL LIBRO DE TESORERIA DE LA F. O. R. U. — LOS TRABAJADORES YA HAN VISTO CLARO LO QUE HAY DE CIERTO EN ESTE ASUNTO. — LA CRONICA DEL NUMERO ANTERIOR DE "LA BATALLA". — LA ASAMBLEA DE DELEGADOS DEL PASADO DOMINGO. — UN ACUERDO QUE COLOCA EN UN CALLEJON SIN SALIDA A UNA CAMARILLA INSIGNIFICANTE Y SIN NINGUNA REPRESENTACION QUE NO QUIERE DARSE POR DESALOJADA DE LOS PUESTOS DE CONFIANZA DE LA ORGANIZACION. — INDIGNACION QUE PROVOCAN LOS TENEBROSOS MANEJOS DE QUIENES ASI CONS. PIRAN CONTRA LA ORGANIZACION OBRERA. — LA VOZ DE ALERTA A LOS COMPANEROS DEL INTERIOR Y EXTERIOR ACERCA DE LO QUE EN VERDAD OCURRE. — ¡ADELANTE!

Cuando escribíamos la crónica aparecida en el número anterior de LA BATALLA, ni por asomo pudimos pensar ni creer capaces de semejante proceder a quienes acababan de volverse contra un acuerdo que aceptaron y que fué sancionado por una mayoría abrumadora. Creíamos entonces que se había sellado la unidad del proletariado de una manera definitiva y completa. No hubiéramos creído en ese instante, por más que se nos hubiera dicho y repetido, que existieran quienes se atrevieran a atentar de una manera tan abierta contra la organización, invocando, para mayor sarcasmo, representaciones de la misma. Pero no queremos entrar en calificaciones. Estamos demasiado serenos y vemos demasiado claro. Mejor que todo calificativo, es presentar los hechos, que hablan de por sí.

Se recordará que en nuestro número anterior, enumerando lo ocurrido, dijimos que se había nombrado un nuevo Consejo Federal, del que no quisieron formar parte los que integraban el existente. Estos dijeron que si la mayoría reclamaba su renuncia, aceptaban. Puesto el asunto a votación, la mayoría se resuelve por la renuncia. Entonces se nombra nuevo Consejo, con bastante dificultad, dado que la casi totalidad de los compañeros se negaban a aceptar puestos. Al fin, vencido este obstáculo y nombrado nuevo Consejo, los del saliente acuerdan con aquél, en plena asamblea, que al día siguiente, a la hora 20, se haría entrega de todo lo perteneciente a la F. O. R. U. ¿Cómo prever, como sospechar entonces lo luego ocurrido?

Después...

Al día siguiente y a la hora anunciada concurren los compañeros designados para componer el Consejo. Allí esperaron, sin que los del

LLAMADO A LA HONRADEZ REVOLUCIONARIA DE LOS OBREROS COMUNISTAS

Sin pasarse la palabra, sin previo acuerdo ni confabulación, sino de una manera espontánea y franca, los obreros anarquistas y comunistas se han encontrado unidos para llevar a cabo una obra de saneamiento y limpiar la organización de burócratas y medradores. Los han unido en esta emergencia los principios morales de la organización, interpretados y comprendidos en su justo término.

Los anarquistas no hemos tenido para nada presente que se denominara también anarquista quien se empeñaba en burocratizarse y hacerse vitalicio en puestos de confianza de la organización. Entendemos que los obreros comunistas sabrán ser coherentes y hacer valer sus buenas prácticas de organización disciplinaria para exigir de Eugenio Gómez —hace más de tres años secretario rentado de la Federación Marítima y candidato desahogado a una banca parlamentaria— que haga indeclinable la fingida renuncia presentada de su puesto de burócrata. Y así sabrá, quien tuvo la osadía de erigirse en supremo pontífice retando a los trabajadores comunistas del Sindicato de la Aguja por citarse con anarquistas para formar una agrupación combativa, así sabrá, decimos, que aquéllos no son monigotes ni serviles instrumentos suyos.

Comaradas comunistas: Esta es la oportunidad de fijar un precedente que valore vuestra honradez revolucionaria. ¡Aprovechadla!

Consejo saliente, comprometidos a asistir 24 horas antes, tuvieron siquiera la delicadeza de avisarles que no esperaran, que lo harían en vano. Con una paciencia admirable y un espíritu de tolerancia y serenidad a toda prueba, el nuevo Consejo hace una publicación citándoles para la noche siguiente y a idéntica hora; igual suerte esperables... Entretanto, ya se había llevado un asalto al local de la F. O. R. U., en el Centro Internacional, sustrayendo, de madrugada, los muebles y demás útiles de la Federación que allí había. Ante semejante actitud, ya de finida, el Consejo asumió, por su parte, también la actitud única que cabía ante semejante situación: convocar a asamblea de delegados y poner en aviso al proletariado acerca de que no se reconociera el sello de la F. O. R. U., indebidamente retenido y que podía ser empleado con fines siniestros.

Por su parte, y haga el lector el comentario que este detalle capital le sugiera, los que habían sido componentes del Consejo de la F. O. R. U. y habían renunciado, convocan —como si aún ocuparan tales cargos— a asamblea de delegados para la noche del sábado, a cuya asamblea asistieron... ellos, y así y todo no alejaron a la docena, sin que esto haya impedido que, ostentando un coraje estupendo, se atrevan a querer aparecer como en funciones... Sin embargo, ya no engañan a nadie; ni a sí mismos pueden engañarse.

A su vez, el domingo sesiona todo el día la asamblea de delegados convocada por el nuevo Consejo, a la cual concurren 26 delegaciones. Comisiones de gremios y un público numeroso llenaba el local. Ni un solo incidente se produjo, y a pesar de haber habido antagonismo de conceptos, oposiciones y divergencias que acaloraban los debates, jamás se salió del orden y del respeto mutuo debido. También es este un buen ejemplo, que cabe hacer constar.

Por último, se tomó el siguiente acuerdo, que viene a ser algo así como un callejón sin salida para los que se desesperan por dividir al proletariado:

1. Lo deseando dar una prueba más del amor que por la armonía proletaria sienten las entidades asistentes, frente a la intransigencia de las sociedades sostenedoras del ex Consejo, y a fin de evitar el desastre que la división comporta para la familia proletaria, se decide pasar una nota a todos los gremios, solicitándoles nombren un delegado para que en una asamblea de todas las organizaciones de la República, a realizarse el sábado 7 de enero, se discuta la situación de nuestro campo gremial y se nombre un Consejo que sea de confianza para todos. Se propone asimismo que en la citada asamblea los dos Consejos no podrán tener ni voz ni voto, a fin de que los gremios resuelvan por su propia voluntad lo que crea más conveniente.

2. Que toda nota o comunicación del Consejo Federal sea referendada provisoriamente con el sello del Sindicato de la Aguja.

3. Se reafirma a los miembros del Consejo nombrados en la asamblea del 13 y se designa a los compañeros Sala, para secretario; Carril, prosecretario; De Andrea, resorero; Latrónica, protesorero; Cotejo, secretario de actas. — El Consejo Federal."

Un paréntesis

A esta altura de las cosas no hay ya lugar a dudas. El acuerdo que

acabamos de transcribir es suficientemente claro y terminante. El nuevo Consejo no tiene "intereses" en tal puesto, y, por lo tanto, sin demora y sin preámbulos está dispuesto a abandonarlo. A ese fin, convoca a todos los gremios a una asamblea general de delegados a realizarse el sábado 7 de enero.

Nosotros no pretendemos trazar su conducta a nadie, pero entendemos que esa es la más honrosa y la más recta de las actitudes que podrían asumirse y de la cual no deben apartarse ni un ápice los compañeros. Que al parangonarse la actitud de los unos con la de los otros, evite siempre la misma diferencia en los hechos. En la asamblea del 7 de enero, ni por un momento, ni con la palabra ni con la intención demostrará el actual Consejo de la F. O. R. U. que tiene interés en permanecer en funciones.

Que se nombre un nuevo Consejo, con prescindencia de unos y otros. Y que se arreglen las cuentas como es debido. ¡Eso es todo!

La "salida" del referendum

Ya en la asamblea del 13 los celosos defensores del Pacto Federal quisieron hacer las cosas por referendum, pero a su manera; lo que no sirve para que mejor resalten las cosas. Ahora, el Consejo renunciante que actúa como si estuviera en funciones... dice que sólo hará entrega del sello y útiles secuestrados, previo referendum... entendido a su manera, una manera originalísima, pues si en una asamblea gremial de mil, quinientos uno votan a su favor y cuatrocientos noventa y nueve en su contra, cuentan, según su criterio, los mil votos a su favor... ¡Qué viveza, eh! Con esa tabla no se salva ningún naufragio. Esto, lo que hace resaltar es el afán de entorpecer el desarrollo de la organización, el deseo de dividir, la obstinación en intensificar el cisma.

Entretanto...

La reacción patronal y policial recrudece. La semana pasada debió haber sido de grandes actividades: en pro de los presos, pues pasado el día 20 —que es cuando los jueces comienzan sus vacaciones— la situación de aquéllos se complica y no queda esperanza de que obtengan libertad prontamente.

Esa desgraciada ocurrencia del Consejo saliente ha impedido que se efectuará la campaña debida.

Y la burguesía sigue su obra. La rebaja de los salarios se acentúa y se vislumbra claro que la reacción se intensificará gravemente, cometándose con toda impunidad atentados de toda índole contra los trabajadores, quienes se ven obstaculizados en su acción por una camarilla desesperada en dividirlos y debilitar su organización. La burguesía es aprovechadora y se dispone a sacar ventajas de la oportunidad, que le es favorable.

A los compañeros del interior y exterior

Tanto los compañeros del exterior como los del interior ya se habrán apercebido bien de lo que aquí sucede y de la amenaza que pesa sobre el proletariado y los revolucionarios en general. La forma cómo vienen desarrollándose las cosas es demasiado clara y expresiva. Por nuestra parte, prescindimos de todo comentario y calificativo; que comenten y califiquen para sí cuantos sepan comprender la realidad de los hechos.

¡Adelante!

Esa es la consigna. Al precio de todos los sacrificios, es preciso so-

brellar con energía y entereza los obstáculos. La masa obrera, a pesar de todo, sigue la buena senda, y acaso por santa intuición ha sabido distinguir y comprender y tiene el presentimiento inequívoco de los hechos.

Acaso se equivocuen los que suponen que en este momento podría atropellarse impune y abiertamente a la clase trabajadora.

La indignación que ha producido en todos los círculos obreros y revolucionarios la arbitraria actitud del Consejo saliente, es bien sintomática. Ella ha despertado todos los ánimos, y aun aquellos pocos que les secundaban o permanecían indiferentes, comienzan a darse cuenta de las cosas.

FEDERACION DE O. CAMPESINOS

Se cita a la C. A. de esta Federación para la reunión a celebrarse el domingo 25 a las 3 p. m. en la calle 8 de Octubre 435. Por tratarse de asuntos de importancia, se encarece puntual asistencia. — José Añón.

EL SINDICATO UNICO GASTRONOMICO Y EL GREMIO DE MOZOS

Es preciso una reacción radical. He venido observando desde un tiempo a esta parte, desde la formación del Sindicato Unico Gastronómico, que el gremio de Mozos de Montevideo, dado los elementos que han "tomado las riendas" de su sindicato, atraviesa por un período completamente desastroso para sus intereses, y podríamos decir de la clase trabajadora en general.

Sus "dirigentes", los dirigentes de los obreros gastronómicos, encabezados por "un interesado" que ni mozo es y que desgraciadamente muchos contratiempos ha ocasionado a los obreros gastronómicos, son algo así como una máquina que sobre rieles marcha a gran velocidad, largando por su chimenea grandes bocanadas de humo y rojas e incendiaras chispas... para luego concluir por estrellarse y perderse en un tortuoso desvío, por falta de unas manos férreas que la detengan antes del peligro.

¿Qué misteriosos intereses habrá en que todo esto siga sucediendo, y todo bajo la dirección de "alguien" que ni mozo es? ¿Qué hay de por medio, camaradas mozos? ¿Por qué los buenos compañeros del gremio no empuñan esa palanca que ha de detener los desenfrenos de una minoría inconsciente y canaleónica?

Por dignidad y honra, ¡fuera con esos elementos que obstaculizan la armonía entre la clase trabajadora y que sufre las concupiscencias de los capitalistas!

Una mirada retrospectiva, compañeros mozos y gastronómicos en general, y, después de analizar el pasado y el mal régimen actual en nuestras filas, pongamos manos a la obra reconstructiva, y a la vez echemos de nuestro campo de acción a los malos elementos, a los que todo lo enlodan desde los "altos cargos" que por ignorancia o la indiferencia de las masas ocupan.

¿No habéis leído, compañeros mozos, "Movimiento gremial" del diario Comunista, estos últimos días? Si lo habéis leído, ¿no os dáis cuenta del papel ridículo que ante la clase trabajadora estamos representando nosotros, después de esos hechos a que en dicho diario se alude? Por obra de un camaleón se niega nuestro local para dar en él una conferencia de carácter obrero y auspiciada por un comité que representaba más de 20 gremios bien organizados!

Ayer, llamábamos amarillos a los cocineros, porque no querían aceptar imposiciones absurdas, y ¡qué papel hacemos nosotros ahora, ante los hechos recientes, y que son de conocimiento de todos!

Meditad, camaradas mozos y gastronómicos en general, y protestemos contra esos malos elementos, disponiéndonos a anularlos.

Benjamín Alonso Otero.

FEDERACION

S. DE PICAPEDREROS (CIRCULAR)

Habiendo ya mayoría de secciones para que se realice el tercer Congreso Sudamericano de Picapedreros, este Consejo, cumpliendo el mandato de las secciones, envía el presente circular, para que a la brevedad que os sea posible nos remitéis los temas que estiméis de interés para tratar en el Congreso a realizarse. De esa manera nosotros podremos confeccionar la orden del día para enviar a todas las secciones a fin de que haga de ella un detenido estudio y den a sus delegados las debidas instrucciones para que os representen en el Congreso. De esta manera se evitará que nadie exponga sus ideas particulares, sino los anhelos y aspiraciones de los representados.

Estimamos justo y lógico que cada delegado deba representar una sola sección, para que así haya mayor número de compañeros y los acuerdos que se tomen sean el fiel sentir de nuestro gremio, para que de esta forma todos, como un solo hombre, cooperemos con nuestro grano de arena a la gran obra de nuestra total emancipación.

Las secciones que hasta la fecha se han pronunciado a favor de la realización del Congreso Sudamericano

LLAMADO A LOS GREMIOS

Ya ha pasado de simple rumor, para ser tema obligado en los círculos obreros y revolucionarios, el hecho de que se atribuye como causa fundamental de la inconcebible actitud de los Consejos salientes de la F. O. R. U., la de no poder presentar las cuentas de Tesorería.

Como so ve, esto es demasiado grave, y no es posible que se observe ante tales cosas una actitud que dé mayor pábulo a semejante suposición. En nombre de los intereses más caros de la organización; en nombre del prestigio y la moral gremial es preciso arreglar cuentas de inmediato y sin pérdida de tiempo, para quitar todo fundamento a esas suposiciones, que vienen creando una atmósfera de descrédito que todos estamos vivamente interesados en evitar.

Por su parte, los gremios que han apoyado a los Consejos salientes, y aquellos compañeros que les han secundado, son los más interesados en el asunto, y es indudable que ellos serán los primeros en exigir un inmediato y claro arreglo de cuentas. Lo contrario sería dar margen a que se fundamentaran esas versiones, o hacerse cómplices, lo que no cabría en ningún hombre de honestidad y vergüenza, anulándose para siempre para invocar en sentido alguno los intereses y la moral obrera.

Repetimos: esa versión que atribuye como causa fundamental de la actitud inconcebible de los dos Consejos salientes de la F. O. R. U., la de no poder presentar las cuentas de Tesorería, tiene que ser desmentida de inmediato, de una manera clara y concreta, siendo los más obligados a exigirlo los gremios aquellos que han secundado a los Consejos mencionados.

cano de Piepedreros son las siguientes:

Argentina: Tandil, Buenos Aires, Bahíes, Cajón y La Piedad.
Uruguay: Cerro, Carmelo, Bella Vista, Burgueño, Rocha, La Paz y Salto.

Brasil: Rio de Janeiro y Porto Alegre.

Esperando pronta resolución, os saludamos fraternalmente por el Consejo Federal, Juan C. Correa, secretario — Montevideo, diciembre de 1921.

EL PACTO FEDERAL

En breve (próximamente) daremos a conocer la fecha, el compañero Lorea dará en el local Río Negro N.º 1180 una conferencia sobre el Pacto Federal de la F. O. R. U.

Desde Chile

En los albergues de desocupados. — **Allanamientos. — Muertos y heridos. — Prisiones a granel. — ¡Hambre! — Prisión de nuestro corresponsal.**

Compañeros de LA BATALLA — ¡Salud! — La gran escasez de trabajo ha lanzado al arroyo una enorme cantidad de familias obreras. El número de desocupados es increíble. El gobierno, a fin de evitar que tantos desocupados le diesen un susto, acordó proporcionarles albergues. Y en grandes salpones antibigiénicos, en un repugnante hacinamiento, se revolaban entre inmundicias un número crecido de hombres, mujeres y niños. El hambre, las privaciones y la falta de higiene provocó el estallido de epidemias que llevaron a la tumba a numerosos albergados. Esto les indignó de tal manera, que aquellos resolvieron salir de esas covachas, y así lo hicieron, en imponente manifestación. Pero la policía, que no quiere que la burguesía se moleste viendo el fruto de su obra, cargó criminalmente contra los obreros; de resultas de este choque hubo muertos y heridos de ambas partes. Este hecho se produjo en avenida Matta y Santa Rosa. La cantidad de heridos es enorme. El hambre y las pestes siguen azotándonos.

De los albergues se envía hacia el Sur a grupos de trabajadores. — ¿A dónde van? Si los llevan a trabajar, ¿cuánto les abonarán por su trabajo? Del Albergue San Ignacio se mandan grupos de 60 y 100, cuyo destino se ignora; aquí se albergan unas 1.500 familias.

El trust del azúcar, formado por los mayoristas Harman, Huque, Mena, Gellona y Castagneto, está realizando una ganancia fabulosa a costa del pueblo. Estos señores ganan 10 pesos en cada quintal de azúcar, o sea 100.000 pesos en diez mil quintales, y como esa venta es la que se realiza por día, tenemos que entre cuatro señores se reparten diariamente, con la venta de un solo producto, cien mil pesos.

Otra prueba de la forma escandalosa en que se roba la da la fábrica de fósforos Duncan Fox. El cajón de fósforos puesto en plaza le cuesta a la casa \$ 18. ¿Sabéis cuánto lo cobra? Nada más que pesos 50. Después, hay que venderlo al público... 150 olo de ganancia no es mucho.

Los panaderos también formaron su trust. El kilo de pan, \$ 1.30. Este precio ha sido fijado en los mismos días en que el quintal de harina bajaba de cuarenta y dos pesos a treinta. Igualmente se han formado trust del Salitre, de la Leche condensada... ¿Quién sabe a dónde vamos a parar!

El miércoles 7 fué allanada la imprenta de la Federación Obrera, órgano de la F. O. de Chile, por la publicación de una proclama a los soldados. Es el agradecimiento del Presidente Alessandri, al cual la Federación dió veinte electores y a la cual le debe estar en la Presidencia. Por suerte, Alessandri ha caído definitivamente; ya no engañará más a los trabajadores. Esperamos que no los engañe ningún otro tampoco. Bastante lecciones ha recibido este pobre pueblo. ¡Salud y anarquía!

Prisión de nuestro corresponsal. — Correspondencia fechada el día 6 del corriente nos comunicó que el compañero Juan sin Patria ha sido detenido, acusado de desamor a las autoridades. Con él han sido detenidos 16 obreros de los albergues, todos heridos de bala y sable en el hecho de la avenida Matta y Santa Rosa. Esperamos más datos sobre esta nueva reacción de Chile.

Del interior

FLORIDA

La "verdad" de unos números
Sociedad de Oficios Varios. — Florida. — Diciembre 7 de 1921. — Compañeros de LA BATALLA. — Montevideo. — ¡Salud! — Los trabajadores de Florida, que estamos organizados para luchar por la verdad y la justicia, constatamos que de toda la prensa anarquista de Montevideo, LA BATALLA es la que mejor interpreta los intereses de los trabajadores organizados; y a ella nos dirigimos para desmentir las falsas maniobras de esos elementos que andan metidos en la organización tocando su pelantera.

Si nos detenemos a pensar en la extensa propaganda ideológica y sindicalista que hace años se viene haciendo, ¿por qué razón para decir que ya va siendo tiempo de que los trabajadores dejen de mirar el reflejo de esos faroles y enciendan la luz de su propia conciencia para ver el terreno que pisamos.

En "Trabajo" del 3 de diciembre aparece una crónica, firmada por "Germinal", en la que, al darse la nómina de los socios que componen los sindicatos que defienden la unión proletaria, se han otorgado demasiados los números, para hacerlos redundar en beneficio de su afirmación. Se hace aparecer a nuestro sindicato con sólo 25 socios, cuando tiene 56, según consta en la planilla de movimiento sindical enviada a la F. O. R. U.

Y por otra parte, si con los demás sindicatos se ha hecho lo propio que con éste, como cabría suponerlo, lógico es que triunfar, en la apariencia siquiera ciertas cuentas, y también lógico que el camp obrero esté, como por gracia lo está, lleno de cizana.

Sin otro motivo Stud y Revolución Social, la que se hará con la unión de todos los...

Por la Sociedad de Oficios Varios de Florida, el Secretario.

CARMELO

Sacco y Vanzetti. — Una visión

El cerebro piensa, la imaginación trabaja, se presentan a nuestra vista espejismos que se truecan en realidad tangible... Un corredor semi-oscuro, ancho... A un lado y a otro apenas se perciben las puertas; se ve caminar hombres silenciosos con el arma al hombro, con la vista y el oído atentos, listos para descargar aquélla al primer ruido confuso: ¡la cárcel!

Detrás de esas puertas, silencio, misterio... De pronto, un rostro macilento, un extenuado por el dolor y el sufrimiento, posa sus nerviosas manos en los gruesos barrotes de la puerta; inclina su cabeza pensativa, y luego, mirando al inmutable centinela y como recordando las figuras siniestras de jueces y fiscales, murmura palabras incomprensibles, pero que se advierte son una maldición. Es un hombre que tiempos atrás fuera formido, de ojos grandes y soñadores, de cara redonda y de sonrisa amable; hoy se siente débil, sus ojos son como vidrios ahumados, su cara es lánguida y desfalleciente y su sonrisa se ha convertido en mueca: ¡Nicolás Sacco!

A poco desaparece... Casi instantáneamente se posan en las rejas otras manos, rudas manos, y aparece un rostro; dibújase en éste los mismos surcos de dolor, pero aún más acentuados, lo que le dan aspecto cadavérico; los ojos, metidos muy adentro, y los pómulos salientes dan a ese rostro una expresión que conmueve el corazón.

Es Bartolomé Vanzetti! Aquel hombre, que otrora desafiara al enemigo con su mirada y sus músculos, se encuentra completamente agobiado. Y por qué? Porque hombres sin coherencia, hombres incapaces, jueces y fiscales desvergonzados, creyendo que encarcelando hombres apagarán las chispas revolucionarias, los sentimientos de humanidad, han lanzado su virus venenoso contra dos hombres que no usan otras armas que el sentimiento, la idea y la palabra.

¡Sacco y Vanzetti! Hombres cuyos nombres repercuten en nuestros oídos y en nuestro corazón, y que serán exterminados por la corriente eléctrica, si los proletarios de todos los países — y principalmente los de Norte América — permanecemos indiferentes; si toleramos mansamente que se elimine para siempre a dos buenos luchadores. — Incitador. — Carmelo, diciembre 5 de 1921.

TRINIDAD

Una sociedad de oficios varios

Procurando contrarrestar la influencia funesta que para el trabajador constituye esa vida de taberna, de café, de cancha de football, de juego, de salón de baile y de club político, un núcleo de obreros de Trinidad han formado una sociedad de oficios varios, con el formal compromiso de todos de no hacer política alguna dentro de él. A la reunión primera a que se citó a los trabajadores de la localidad concurrieron sólo unas 30 personas, pero eran — como nos dice el camarada informante — "hombres conscientes, que venían porque comprendían que era de su deber hacerlo, y no atraídos por el estrépito de la pirotecnia ni por los sonos de charanga alguna".

En dicho acto hablaron los compañeros Leoncio Martínez, Ernesto Fernández y M. Grosman, haciendo resaltar todos los perjuicios que a los explotados ocasiona su indiferencia y su desunión. Los concurrentes llegaron a entusiasmarse, aplaudiendo de buena gana.

Una incidencia hubo, y nos la refiere así el compañero que nos escribe: "Luego de hablar Grosman, uno de los presentes preguntó qué fines se perseguían con la formación del novel sindicato, siéndole concretados, pese a que los oradores ya lo habían dicho claramente. El de la pregunta expresó ser secretario de un centro hoy comunista, ayer socialista, de la localidad, y que tal centro (yo ignoraba hasta su existencia: ¡imaginen si hará obra...!) perseguía la Revolución por medios directos... agregando que en Trinidad había ya gremios organizados (cosa que yo también ignoraba, lo que es extraño...)"

Informes que recogí después — continúa nuestro camarada — llevan a afirmar que tal centro comunista, de hecho no existe. Los pocos comunistas que aquí hay creen hacer obra leyendo "Justicia" en el café, entre algunos pocos oyentes, o sólo entre los del grupo. ¡Notable! Con eso y con cuatro vivas a la Revolución, ¡asunto arreglado! Equivocados andan los comunistas estos. La obra es otra. La verdadera obra revolucionaria está aquí, en el sindicato, prescindiendo de toda política, aunque se llame comunista.

La reunión terminó con vivas repetidos y entusiastas a la Revolución Rusa. La correspondencia para este nuevo sindicato puede ser dirigida a esta dirección: Montevideo 740, Trinidad.

Comité de Relaciones

En ningún barrio de la Capital debe faltar la agrupación anarquista adherida al C. de R.

Es necesario insistir sobre esto. No es lógico ni es conveniente que los compañeros se agrupen en aquella institución que por la obra que ha realizado y por el esfuerzo que realiza ha adquirido un prestigio en la colectividad. Es ello una práctica

que debemos extirpar cuanto antes.

Los compañeros deben formar agrupaciones en sus propias barriadas; ahí, donde está el foco de sus relaciones, donde la amistad puede influir en la atracción hacia nuestro campo, de tantos jóvenes que pierden el tiempo en naderías, en la vecindad, donde nuestra propaganda es fácil llevarla a hombres y mujeres, ahí es donde la realización de actos, la distribución de periódicos, repartos de volantes, etc., etc., puede dar como resultado el aumento de conciencias que se unan en el deseo de emancipación.

Para ello no debemos aspirar a que de inmediato seamos un número crecido. En nuestra organización, puramente revolucionaria, la minoría voluntariosa, dispuesta a trabajar, debe interesarnos sobre todo. Tres, cuatro compañeros que actúan, hacen más por las ideas que un conjunto numeroso pero de poca voluntad. Mismo en las agrupaciones numerosas, los que actúan son siempre ese número: tres, cuatro...

Así, pues, compañero, decidase y acuerde con otros camaradas dejar constituida la agrupación en vuestro barrio.

Si necesita ayuda, datos, etc., dirijase al Comité; ayudándonos mutuamente lograremos levantar, dentro de poco, una fuerza respetable. ¡Decidase!

Nuestro pic-nic del 1.º de Enero

El pic-nic a realizarse el 1.º de año a beneficio de LA BATALLA y de este Comité, debe tener como uno de sus resultados, la confirmación de que los compañeros anarquistas afiliados se han dado una disciplina consciente y han tomado con la debida seriedad los trabajos de propaganda.

Así lo han demostrado en la organización del primer pic-nic realizado el 4 del corriente. Cada uno se encargó de un trabajo y lo realizó; a cada uno se le designó un puesto y lo atendió debidamente. Resultado: un espléndido pic-nic, por la organización, por la moralidad, por la camaradería de que en él se hizo derroche.

Y mientras LA BATALLA recogía un gran beneficio material, nuestra fuerza revolucionaria levantaba también su gran beneficio moral, porque todos quedarán satisfechos y con el propósito de concurrir a nuestras fiestas.

En el nuevo pic-nic, pues, debemos corresponder con nuestra actividad, a la confianza que el pueblo depositó en nosotros.

C. de E. S. del Paso del Molino. — A las agrupaciones que componen el C. de R. de A. A. y a los simpatizantes de "La Batalla". — Camaradas: Por segunda vez son requeridos los mayores esfuerzos nuestros para dar el mejor éxito posible al próximo pic-nic.

Es necesario, pues, que todos los que en los actuales momentos estamos unidos en torno del C. de R. de A. A., trabajemos con ahínco para que nuestra segunda fiesta congregue el mayor número de fuerzas proletarias.

No hay que olvidar que el producto líquido de este pic-nic será repartido por partes iguales entre el Comité y "La Batalla".

Por lo tanto, alentados por el éxito amplio del pic-nic del 4 del corriente diciembre, esperamos que todos trabajen fuerte para que se repita aquella hermosa congregación de fuerzas revolucionarias.

Nosotros, los que formamos en las filas de este Centro, estamos realizando una buena labor, pues son ya muchos los compañeros que trabajan para enriquecer el bazar-rifa.

¡Muchachos! Los actuales momentos exigen de todos nosotros mucha voluntad, y para que nuestras sanas ideas triunfen entre los oprimidos, se necesita trabajar, trabajar mucho.

Todo aquel que quiera vender entradas o donar algún objeto para el bazar-rifa, puede pasar por nuestro local, Fraternidad 192, cualquiera noche. — Por el Centro, el Secretario

INTERIOR

Nuevo C. de E. S. — (Colonia).

Un conocido compañero que en Carmelo luchó por la organización anarquista, se ha trasladado a Colonia. Pero comprendió que también allí hacía falta sembrar nuestras ideas y puso manos a la obra. Así, sin esperar a tener un ejército, constituyó con otros compañeros un centro, de lo cual da informe la siguiente correspondencia:

Compañeros del C. de R. A. — Con la mayor satisfacción les manifiesto que en esta localidad, el 10 del corriente, hemos dejado constituido un centro de E. S. que hemos denominado "Alba Roja". Por lo tanto, rogamos lo hagan conocer, a efecto de que los centros y compañeros de voluntad, nos ayuden en los primeros pasos con periódicos, libros, etc. Dirección: Juan Parlante. — Colonia (R. O. U.)

Delegados. — Algunas entidades del interior aún no designaron delegados. Deben hacerlo cuanto antes, nombrando a un compañero de confianza en Montevideo, siempre que esté afiliado a alguna agrupación del Comité.

Sindicato Albañiles (Mercedes). Recibimos carta. Bien.

Balance de la velada efectuada el 15 de Octubre en el teatro Albéniz a beneficio de LA BATALLA y del cuadro "Amor y Vida".

ENTRADAS	
10 palcos a \$ 4.00 c/u	\$ 40.00
98 plateas a 0.80	78.40
31 tertulias primera fila a 0.60 c/u	18.60
33 tertulias otras filas a 0.50 c/u	16.50
40 paraisos delantera a 0.40 c/u	16.00
66 paraisos a 0.30 c/u	19.80
48 cazuelas delantera a 0.30 c/u	14.40
50 cazuelas a 0.20 c/u	10.00
Total de entradas	\$ 213.70
SALIDAS	
400 volantes	\$ 4.50
Utilería	10.00
Mquinista	18.00
Permiso	7.50
Teatro	150.00
"Amor y Vida"	10.00
Apuntador	2.00
Alquiler de un carro	6.00
Pianista	3.00
Artistas	12.00
Programas	4.80
Tranvía	0.44
Total de salidas	\$ 228.24
RESUMEN	
Entradas	\$ 213.70
Salidas	228.24
Déficit	\$ 14.54

Balance del pic-nic realizado el 4 de Diciembre a beneficio de LA BATALLA

ENTRADAS	
70 entradas de hombres a 0.20 c/u	\$ 14.00
382 entradas de mujeres a 0.10 c/u	38.20
Bazar rifa, rifa y juegos diversos	70.35
Entradas del buffet	270.60
Total de entradas	\$ 538.41
SALIDAS	
Cerveza, \$ 67.20; leña, 7.89 pan, 12.80; queso, 7.84; carne, 18.84; fiambreres, 8.01; vino, 9.00; hielo, 1.50; carro, 12.00; frutas, 11.65; flores, 1.05; barquillos, 1.80; terreno y agua, 8.60; azúcar, 1.64; gastos de almuerzo, 14.73; masas, 5.20; frutas y gaseosas, 26.56; tranvía a los músicos, 1.80; permisos, 2.50; tabaco y cigarrillos, 8.02; 5.000 volantes, 5.00; 1500 cartones, 9.50; 200 sobres, 0.50. Total	\$ 278.66
Útiles de pic-nic: repasadores, 2.00; 2 faroles, 2.00; bulones, 1.20; 3 doc. platos, 6.00; 3 id tenedores, 2.40; 3 id vasos, 3.90; 3 id cuchillos, 4.90; 1 id cucharas, 0.80; argollas, 2.00; guarda cabos, 2.16; total 27.36. La mitad del valor de los gastos de útiles pasa a cuenta del pic-nic del 1.º de Enero	13.68
Total de salidas	\$ 292.34
RESUMEN	
Entradas	\$ 538.41
Salidas	292.34
Beneficio	\$ 246.07

NOTA — Aún faltan entregar el valor de algunas entradas, que pedimos a los compañeros quieran hacerlo a la brevedad posible.